

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

今日八版
第 16988 号

2018 年 12 月 19 日 星期三
农历戊戌年十一月十三

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

在新时代继续把改革开放推向前进 ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放 40 周年大会重要讲话

这是一个载入历史的重要时刻，更是一个开启历史的重要节点。12月18日上午，中共中央、国务院召开大会，隆重庆祝改革开放40周年。习近平总书记发表重要讲话，着眼中华民族实现伟大复兴的历史大势，深情回顾改革开放40年的光辉历程，深刻总结改革开放的伟大成就和宝贵经验，明确提出了把新时代改革开放继续推向

前进的目标要求。这是一篇马克思主义的纲领性文献，是新时代改革开放再出发新的宣言书、新的动员令，对于鼓舞和激励全党全国各族人民在新时代继续把改革开放推向前进，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗，具有重大现实意义和深远历史意义。1978年12月18日，在中华民族、中国共产党、中华人民共和国历

史上都是载入史册的重要日子。这一天，我们党召开十一届三中全会，实现新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折，开启了改革开放和社会主义现代化伟大征程。40年来，从开启新时期到跨入新世纪，从站上新起点到进入新时代，我们党引领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷，谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。(下转第三版①)

庆祝改革开放 40 周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强主持 栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁宣读表彰决定



12月18日，庆祝改革开放40周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。右图为庄严的大会会场



新华社北京12月18日电 庆祝改革开放40周年大会18日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。习近平强调，40年的实践充分证明，党的十一届三中全会以来我们党团结带领全国各族人民开辟的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化是完全正确的，形成的党的基本理论、基本路线、基本方略是完全正确的。习近平强调，40年的实践充分证明，中国发展为广大发展中国家走向现代化提供了成功经验、展现了光明前景，是促进世界和平与发展的强大力量，是中华民族对人类文明进步作出的重大贡献。习近平强调，40年的实践充分证明，改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。人民大会堂雄伟庄严，万人大礼堂灯火辉煌、气氛热烈。主席台上方悬挂着“庆祝改革

开放40周年大会”会标，后幕正中是中华人民共和国国徽和“1978-2018”字标，10面红旗分列两侧。当习近平等领导同志进入会场，全场起立，热烈鼓掌。10时，李克强宣布庆祝大会开始。全体起立，高唱国歌。王沪宁宣读《中共中央 国务院关于表彰改革开放杰出贡献人员的决定》。决定指出，党中央、国务院决定，授予于敏等100名同志改革先锋称号，颁授改革先锋奖章；为感谢国际社会对中国改革开放事业的支持和援助，向阿兰·梅里埃等10名国际友人颁授中国改革友谊奖章。(决定全文另发)大会宣读了授予改革先锋称号、中国改革友谊奖章人员名单。在《春天的故事》乐曲声中，习近平等为获得改革先锋称号、中国改革友谊奖章人员代表颁奖。全体起立，热烈鼓掌，向受表彰人员表示衷心祝贺和崇高敬意。少先队员向他们献上美丽的鲜花。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，我们党作出实行改革开放的历史性决策，是基于对党和国家前途命运的深刻把握，

是基于对社会主义革命和建设实践的深刻总结，是基于对时代潮流的深刻洞察，是基于对人民群众期盼和需要的深刻体悟。改革开放是我们党的一次伟大觉醒，正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命，正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。习近平指出，建立中国共产党、成立中华人民共和国、推进改革开放和中国特色社会主义事业，是五四运动以来我国发生的三大历史性事件，是近代以来实现中华民族伟大复兴的三大里程碑。以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人，完成了新民主主义革命，建立了中华人民共和国，为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础。以邓小平同志为主要代表的中国共产党人，作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策，成功开创了中国特色社会主义。以江泽民同志为主要代表的中国共产党人，确立了社会主义市场经济体制的改革目标和基本框架，开创全面改革开放新局面，成功把中国特色社会主义推向21世纪。以胡锦涛同志为

主要代表的中国共产党人，强调坚持以人为本、全面协调可持续发展，推进党的执政能力建设和先进性建设，成功在新的历史起点上坚持和发展了中国特色社会主义。习近平强调，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，全面审视国际国内新的形势，通过总结实践、展望未来，深刻回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，形成了新时代中国特色社会主义思想，坚持统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，对党和国家各方面工作提出一系列新理念新思想新战略，推动党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就，中国特色社会主义进入了新时代。习近平指出，艰难困苦，玉汝于成。40年来，我们解放思想、实事求是，大胆地试、勇敢地改，干出了一片新天地。改革开放40年来，从开启新时期到跨入新世纪，从站上新起点到进入新时代，40年风雨同舟，40年披荆斩棘，40年砥砺前行，我们党引领人民绘就了一幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷，谱写了一曲感天动地、气壮山河的奋斗赞歌。

习近平从理论创新、经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设、祖国统一、外交工作、党的建设等方面总结了改革开放的伟大成就。他强调，40年来取得的成就不是天上掉下来的，更不是别人恩赐施舍的，而是全党全国各族人民用勤劳、智慧、勇气干出来的。我们用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程。在中国人民手中，不可能成为了可能。我们为创造了人间奇迹的中国人民感到无比自豪、无比骄傲。习近平指出，改革开放40年积累的宝贵经验是党和人民弥足珍贵的精神财富，对新时代坚持和发展中国特色社会主义有着极为重要的指导意义，必须倍加珍惜、长期坚持，在实践中不断丰富和发展。一是必须坚持党对一切工作的领导，不断加强和改善党的领导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决维护党中央权威和集中统一领导，确保改革开放这艘航船沿着正确航向破浪前行。二是必须坚持以人民为中心，不断实现人民对美好生活的向往，顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生，让人民共享改革开放成果，激励人民更加自觉地投身改革开放和社会主义现代化建设事业。(下转第三版②)

省军区在衡举行 宣布中央军委国防动员部命令大会

喻军宣读任职命令 郑建新出席并讲话 邓群策出席
黄大坤任衡阳警备区政治委员

本报讯(记者 陈润)12月18日上午，湖南省军区宣布中央军委国防动员部命令大会在衡阳警备区举行。省军区副政治委员喻军少将宣读中央军委国防动员部命令和中共湖南省军区委员会党内任职通知；任命重庆警备区政治工作局副主任黄大坤为衡阳警备区政治委员、中共衡阳警备区委员会委员、常委、书记。市委书记、衡阳警备区党委第一书记郑建新出席并讲话。市委副书记、市长邓群策出席会议。喻军介绍了黄大坤的工作情况，并对衡阳警备区建设提出殷切希望。他强调，希望衡阳警备区加强班子建设，把牢部队建设方向，以忠诚、干净、担当的良好形象引领部队的建设发展。聚焦主责主业，提高备战打仗能力，将

战备训练作为重中之重紧抓不放，把军事训练在警备区部队和民兵预备役中扎实抓落地。严守安全底线，确保部队安全稳定，并把党管武装的好条件转化为干事创业的强劲动力，与地方党委、政府共同分享建设成果、共同见证改革发展新成就。郑建新代表中共衡阳市委、市人大、市政府、市政协、衡阳警备区对中央军委国防动员部的命令表示坚决拥护和坚决支持。他希望，调整后的班子要强化政治意识，坚持党对军队的绝对领导，始终坚持以习近平强军思想举旗铸魂，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要强化强军意识，不断提升队伍多样化能力，确保部队关键时刻拉得出、用得上、

起作用。要强化融合意识，加快形成全要素、多领域、高效益的军民融合深度发展格局，助推衡阳经济社会高质量发展。衡阳市委、市政府将一如既往地支持部队各项建设，竭尽所能，积极妥善解决制约部队和后备力量建设发展的难点问题，全面落实拥军优属安置政策，不断营造浓厚的关心支持国防、尊崇优待军人的社会风尚。黄大坤表示，将永远忠于党，尽心尽力履职，真诚维护团结，始终严于律己，为推动警备区部队建设创新发展奠定坚实基础。衡阳警备区司令员耿保民主持会议。市领导段志刚、张亮，省军区政治工作局副局长谭柏林，衡阳警备区副司令员宋玉清出席会议。

市委全面深化改革领导小组2018年第三次会议
召开，要求以庆祝改革开放40周年为新起点——

全力开创新时代 我市全面深化改革工作新局面

郑建新主持 邓群策出席

本报讯(记者 陈润)12月18日下午，市委书记郑建新主持召开市委全面深化改革领导小组2018年第三次会议。会议听取了市委深改组2018年工作报告及2019年工作建议汇报；审议了《关于召开庆祝改革开放40周年大会的方案》；审议了《关于表彰2018年衡阳市改革创新优质项目的通报》和《关于表彰柳定波等13名衡阳市“优秀外来建设者”的通报》；研究了推进国家创新型城市建设工作。市委副书记、市长邓群策出席。

会议充分肯定了我市2018年全面深化改革工作成绩。会议指出，今年以来，全市上下奋发进取谋改革，攻坚克难抓落实，以最严格执行力推进全面深化改革工作，取得了一批实践成果，形成了一批改革亮点，创造了一批改革品牌，为我市经济社会发展提供了强大动力。下一步，全市各级各部门要认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神，深刻领会精神实质，用习近平总书记重要讲话精神引领指导各项改革工作。(下转第六版)